

8 Μαρτίου 2013

## Ξεκινά σήμερα το διήμερο συνέδριο του ΒΕΘ για την περιφερειακή επιχειρηματική ανάπτυξη μέσω τεχνολογιών

Στην επόμενη ημέρα του επιχειρείν και στην καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του στοχεύουν οι τέσσερις νέες ηλεκτρονικές πλατφόρμες που δημιούργησε το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται για τις πλατφόρμες: Ηλεκτρονικής Στελέχωσης (e-recruitment platform), Ηλεκτρονικής Δικτύωσης (e-business networking platform), Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του Επιχειρηματία (e-Ombusman) και Ηλεκτρονικής Εκπαίδευσης (e-Learning platform).

Τα τέσσερα χρηστικά εργαλεία που τίθενται στην υπηρεσία των βιοτεχνών θα παρουσιαστούν την πρώτη ημέρα του διήμερου συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί **σήμερα** και **αύριο**, και διοργανώνει το ΒΕΘ για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου "Περιφερειακή επιχειρηματική ανάπτυξη μέσω της χρήσης τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας". Το έργο είναι ενταγμένο στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας "Ελλάδα - Βουλγαρία 2007-2013".

Στόχος του έργου είναι η δημιουργία των απαραίτητων δομών για την ενίσχυση και ανάδειξη της επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή περιοχή.

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο Grand Hotel Palace, στην οδό Μοναστηρίου 305-307. **Σήμερα** το συνέδριο ξεκινά **στις 18.00 μ.μ.**, ενώ το **Σάββατο** στις **10.30 π.μ.**

### **Μόλις στο 0,1% ο πληθωρισμός το Φεβρουάριο**

Ενισχύονται οι αποπληθωριστικές πιέσεις στην ελληνική οικονομία, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ).

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοίνωσε σήμερα πως από τη σύγκριση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή του μηνός Φεβρουαρίου 2013, προς τον αντίστοιχο Δείκτη του Φεβρουαρίου 2012, προκύπτει αύξηση του πληθωρισμού κατά 0,1%, έναντι αύξησης 2,1%, που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011.

Ο Γενικός Δείκτης κατά το μήνα Φεβρουάριο 2013, σε σύγκριση με τον Ιανουάριο 2013, παρουσίασε μείωση 1,6%, έναντι μείωσης 1,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους.

Ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2012 – Φεβρουαρίου 2013, σε σύγκριση προς τον ίδιο Δείκτη του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2011 – Φεβρουαρίου 2012, παρουσίασε αύξηση 1,2%, έναντι αύξησης 2,9%, που σημειώθηκε κατά τα αντίστοιχα προηγούμενα δωδεκάμηνα.

### **Φθηνότερο πετρέλαιο και μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση ζητεί ο Φ.Κουβέλης**

«Η ελληνική κοινωνία έχει εξαντλήσει τα όριά της» διαμηνύει ο Φώτης Κουβέλης, τη στιγμή που η τρόικα εμφανίζεται να απορρίπτει σειρά προτάσεων για την αλλαγή μέτρων του προγράμματος οικονομικής πολιτικής, που έχουν αποδειχθεί μη αποτελεσματικά.

Ο πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς τονίζει ότι η οικονομία χρειάζεται αναπτυξιακή στήριξη και στο πλαίσιο αυτό ζητεί, μεταξύ άλλων, τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση και τον ανακαθορισμό της συνολικής τιμής του πετρελαίου θέρμανσης.

### **Διευκολύνσεις για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις προωθεί η ΕΕ**

Διευκολύνσεις για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις προωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απλουστεύοντας Κοινοτικές νομοθετικές πράξεις που χαρακτηρίζονται ως οι «πλέον επαχθείς» από τις εταιρείες.

Στο πλαίσιο ευρείας διαβούλευσης που δρομολόγησε η Επιτροπή, περίπου 1.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επιχειρηματικές οργανώσεις έκαναν έναν κατάλογο με τις 10 πιο επαχθείς νομοθετικές πράξεις της ΕΕ.

Σκοπός αυτή της ευρείας διαβούλευσης ήταν να διαπιστωθεί σε ποιες περιπτώσεις η νομοθεσία της ΕΕ θα μπορούσε να λειτουργεί ανασταλτικά για την απασχόληση και την ανάπτυξη και να προσδιορισθούν τομείς ή ζητήματα τα οποία θα πρέπει να εξετασθούν λεπτομερέστερα και, εάν χρειασθεί, να αναληφθεί δράση για την αντιμετώπισή τους.

Στα συμπεράσματα της διαβούλευσης, τα οποία δημοσιεύθηκαν σήμερα, αναφέρεται ότι οι ΜΜΕ θεωρούν ότι τις μεγαλύτερες δυσκολίες και το περισσότερο κόστος προκαλούν οι κανόνες σχετικά με τη νομοθεσία REACH για τα χημικά προϊόντα, τον φόρο προστιθέμενης αξίας, την ασφάλεια των προϊόντων, την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, την προστασία των δεδομένων, τη νομοθεσία για τα απόβλητα, τη νομοθεσία που αφορά την αγορά εργασίας, τις συσκευές ελέγχου στον τομέα των οδικών μεταφορών, τις δημόσιες συμβάσεις και τον εκσυγχρονισμένο τελωνειακό κώδικα.

Έως τον Ιούνιο του 2013, η Επιτροπή θα εξαγγείλει τις ενέργειες που θα αναλάβει, ως συνέχεια αυτής της προσπάθειας, λαμβάνοντας επίσης υπόψη τα αποτελέσματα των νομοθετικών διαδικασιών που βρίσκονται εν εξελίξει.

Σημειώνεται πως ο 20,8 εκατομμύρια ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) δημιουργούν το 85% όλων των νέων θέσεων εργασίας την Ευρώπη, απασχολούν τα 2/3 του εργατικού δυναμικού στην ΕΕ και συμβάλλουν σημαντικά στην καινοτομία και την ανάπτυξη.

### **Και την επόμενη εβδομάδα στην Ελλάδα η τρόικα**

Έως το τέλος της επόμενης εβδομάδας αναμένεται να παραμείνουν στην Αθήνα οι επικεφαλής της τρόικας, οι οποίοι συνεχίζουν τις διαπραγματεύσεις με τους εμπλεκόμενους στο μνημόνιο υπουργούς, στο πλαίσιο της νέας αξιολόγησης της ελληνικής οικονομίας.

Αυτό ανέφερε κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, σύμφωνα με τον οποίο πρέπει να ικανοποιηθούν τα προαπαιτούμενα του Μαρτίου (δημόσιος τομέας, τιμές φαρμάκων), προκειμένου να εκταμιευθεί η δόση των 2,8 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τον ίδιο παράγοντα, θα υπάρξει και τρίτη συνάντηση των εκπροσώπων των δανειστών με τον υπουργό Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα, την προσεχή Κυριακή, χωρίς αυτό να αποκλείει και άλλες συναντήσεις με το οικονομικό επιτελείο.

Οι συζητήσεις συνεχίζονται με στόχο να υπάρξει συμφωνία για την κινητικότητα στο δημόσιο, τη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών στο δημόσιο, αλλά και για τη διευκόλυνση των υπερχρεωμένων νοικοκυριών.

### **Ενδεχόμενο εξόδου της Ιταλίας από το ευρώ βλέπει ο Ράινερ Μπρούντερλε**

Η πολιτική αβεβαιότητα στην Ιταλία προκαλεί ανησυχία στον πολιτικό κόσμο της Γερμανίας.

Σύμφωνα με την Deutsche Welle, ο επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας των Φιλελευθέρων Ράινερ Μπρούντερλε δεν αποκλείει ακόμη και έξοδο της Ιταλίας από τη ζώνη του ευρώ.

Η Ιταλία θα πρέπει να αποφασίσει εάν θέλει να προσαρμοστεί στο ενιαίο νόμισμα και «εάν δεν το επιθυμούν, θα πρέπει να υποστούν τις συνέπειες», εκτίμησε ο Μπρούντερλε μιλώντας σε εκπομπή της γερμανικής κρατικής τηλεόρασης ZDF.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281835  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)